

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: **Enrique Calamita Matilla**

SEGUNDA EDICION *
SIGLO II
NÚMERO 13.152

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Vieenes 26 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 21
Apartado, número 21
Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran plataforma de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuenta plana 20 céntimos... Ptas. 2'00
Tercera... 13... 1'30
Reservas y Gacetas... 5'00
Primera plana... 5'00
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Los ministros franceses tratarán de una petición de armisticio hecha por Companys

El mundo católico está con nosotros

(La Iglesia del Paraguay, nuestra hermana, contesta a la Jerarquía española)

Otra muestra de simpatía hacia la España Nacional, y de veneración por la Iglesia española que soporta el martirio más feroz y cruel de todas las persecuciones, es esta carta de los Obispos del Paraguay, y que, como llegada del país hispano, tiene para nosotros la doble emoción fraternal de comunidad de raza y pensamiento.

MENSAJE DEL EPISCOPADO PARAGUAYO

Asunción, 18 de agosto de 1937.
Eminentísimo y Muy Reverendo Monseñor Doctor don Isidro Gomá, Cardenal Arzobispo de Toledo (España).

Eminentísimo y Reverendísimo Señor:

El Episcopado de la Provincia de Paraguay tiene el honor de dirigir a Vuestra Eminencia Reverendísima un nombre propio y al de los fieles católicos de esta nación, al objeto de exponer cuanto sigue:

Desde el comienzo de la revolución que está desangrando a la nación española, hemos seguido con el interés con que el hijo mira la suerte de su padre—los luctuosos hechos que se están desarrollando en esa tierra que ha producido tantos Santos y tiene la gloria que nadie puede disputarle, de haber dado al mundo un nuevo mundo.

Estamos admirando la valentía de ese pueblo cuyos hijos están librando memorables batallas en persecución del nobilísimo fin de mantener los derechos bien definidos de la Iglesia Católica, y el ejercicio libre del culto religioso que, en mala hora,

ra, los fementidos librepensadores quieren hacerlo desaparecer. "Nos contrasta el saber que numerosos templos—muchos de ellos obra de arte—han sido incendiados, rotados sus riquísimas alhajas y profanados sus vasos sagrados. Y, lo que es peor, miles de personas son asesinadas entre las que se cuentan centenares, entre Obispos, sacerdotes seculares y regulares, así como no pocas religiosas de diferentes Ordenes. Pero, lo que más subleva nuestro espíritu es la profanación de cadáveres y el vejamen horroroso inferido a las vírgenes indefensas, sin exceptuar a inocentes criaturas. "Todo esto y lo mucho más que el mundo horrorizado está contemplando, dice que el comunismo rojo está cometiendo en un país católico por tradición y convicción—actos incalificables no registrados ni en la historia de la Roma pagana.

"El corazón de este país, tal vez la hija más pequeña pero no por eso la menos amante de la Madre Patria, deplora todo lo que está pasando y, en ocasión del Primer Congreso Eucarístico Nacional, que están celebrando sus hijos, han pedido a Jesús Sacramentado, termine cuanto antes tanto horror con el triunfo de la Fé cristiana. El Señor bendiga la obra del General Franco.

Con sentimientos de respetuosa estima, saludo a Vuestra Eminencia Reverendísima, encomendándome a sus oraciones.
Firmado, JUAN SINFORIANO BOGARIN, Arzobispo de Asunción.—AGUSTIN RODRIGUEZ, Obispo de Villarrica.—EMILIO SOSAGAONA, Obispo de Concep. y Chaco."

Están transformando los cuentos de Perrault

La "Caperucita roja", lleva gorro frigio y el lobo ostenta la cruz gamada

PARIS.—"Le Journal" da cuenta de que el escritor Antonio Robles ha abierto una librería en Valencia, en la que vende por algunos céntimos los cuentos de Perrault, "El gato con botas", "La caperucita encarnada" etc., revisados y corregidos para que sirvan de propaganda antifascista.

En la portada de esta nueva versión de "La caperucita encarnada", se representa a "Caperucita", tocada con gorro frigio y al lobo con un sombrero adornado por una cruz gamada.

El Gobierno francés coopera con el comité rojo de Barcelona en la guerra contra el General Franco

Tenemos que señalar una vez más, la complicidad responsable y consciente del Gobierno francés en la cooperación de la guerra española a favor del Comité rojo de Barcelona, violando así todo derecho natural de gentes y burlándose del pacto firmado con los países que forman el Comité de No Intervención. Y los señalamos con indignación y con repugnancia, aportando cuantas pruebas sean necesarias, aún aquellas de que nadie podría imaginar que existieran, ya que por las mismas puede acusarse al Gobierno francés y a la Francia del Frente Popular, de hacerlos la guerra conjuntamente con los marxistas españoles del Gobierno Negrín-Prato.

Nosotros vamos a permitirnos, dar aquí solamente unas ligeras muestras de las actividades desarrolladas por los elementos del

Gobierno vecino, que asegura respaldar la no intervención, y que confiesa hipócritamente, no desear otra cosa que la paz europea, cuando por los pasos que ha dado y está dando se ve que no quiere otra cosa que la explosión de un conflicto armado, en el que se empeña en no darse cuenta, él y Francia hallarían la muerte como Gobierno y como Estado.

Ahí van algunas de las muchas pruebas que llegan diariamente a nuestras manos: El 9 de octubre llegó a Toulouse, en un trimotor el aviador Xucla, quien realizó diversas diligencias y cargó en su aparato varias cajas conteniendo elementos de guerra. Dos días después regresó a Barcelona sin que le fuesen regateadas las correspondientes facilidades.

El 17 del mismo mes de octubre, un trimotor marca "Sibaut", ma-

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 25 de Noviembre de 1937

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 25 de Noviembre de 1937. (2.º Año Triunfal).—De orden de S.E. El general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Los ministros franceses tratarán de una petición de amnistía hecha por Companys

LONDRES.—Según "Daily Mail", en el curso de la reunión que tendrá lugar el lunes próximo, por los ministros franceses, se tratará de la cuestión de España con preferencia a las

tentativas recientes hechas en París y Bruselas, por el presidente catalán Companys, para conseguir la intervención anglo-francesa en favor de un armisticio.

Contra el frío de las cumbres nevadas, el calor de nuestro cariño por los que luchan.

Ayudémosles con nuestra acción y con nuestro bien.

El Partido Republicano Nacional-Socialista Francés, celebra un acto de simpatía a la España de Franco

PARIS.—El día 20 del actual, el Partido Republicano nacional-socialista francés celebró en la sala de Pleyel, una manifestación de los nacionales franceses hacia la España de mañana.

Ocupó la presidencia del acto, Charles Des Isnards, junto con Charles Maurrais, director de "Action Française", Philippe Herriot, diputado de París y jefe del partido nacional-socialista.

Esta ayuda del Gobierno francés a la aviación roja, y creemos que con las pruebas señaladas bastan para demostrarlo, no se reduce a facilitarles aparatos, repararlos, transportar en ellos material de guerra, y poner a la disposición de los rojos españoles los aeródromos franceses, sino que también el citado Gobierno les da gasolina, de la que carecen en la España roja en absoluto. Y esta sí que es ayuda descarada, ya que si no hubiera sido la gasolina prestada por Francia, la duración de esta guerra no hubiera alcanzado a un mes. Pero si la guerra ha durado poco más de un año, no alcanzará a los dos, frustrando así con la fé y con el heroísmo de nuestros soldados y con la fé y la pericia de nuestra Generalísimo, los propósitos criminales del marxismo y la masonería internacionales, y los deseos de lucro y de venganza de los desaprensivos bandoleros que ocupan las plataformas privilegiadas del frente caparlán español.

Ya el edificante Companys quiere un armisticio. Pero este armisticio o esta paz sólo tendrá efecto mediante una rendición sin condiciones de ninguna clase, o de lo contrario hasta que el último rincón de España caiga bajo el avance arrollador de nuestro Ejército.

En uno de estos aviones, viajaba el comandante Lina, jefe de la base aérea de Gijón, hasta el momento mismo de su fuga.

A fines de octubre consta la existencia en los muelles de Marsella de unas cajas de gran tamaño, conteniendo cuarenta y ocho aparatos rusos de gran calibre, cajas que desaparecieron a primeros de noviembre, para seguir el camino de la España roja.

Por la misma fecha, fueron enviados en vuelo, cincuenta y seis aviones marca "Devoitien" de nuevo modelo, fabricados recientemente en Francia.

El 2 de noviembre, aterrizaron en Franczal, tres aviones procedentes de Toulouse Le Noble que una vez provisionados de gasolina, continuaron su viaje a la España roja.

FRENTE DE MADRID

Hasta la Cibeles quiere que la destapen para ver entrar a los soldados de Franco

Segovia.—Una destacada personalidad procedente de la zona roja, nos dice que en Madrid, después del derribamiento de Asturias, se da por seguro, como algo próximo e inevitable, la terminación de la guerra en favor del Generalísimo Franco. La actividad de la retaguardia es cada día más descaradamente impaciente. Por las noches, grupos de jóvenes derechistas se juegan la vida desafiando el furor de los milicianos, escribiendo grandes rótulos por las paredes, por las aceras, así como en las carteleras teatrales. Llamó la atención uno de esos carteles, que decía:

"ARRIBA ESPAÑA. PRONTO LLEGARÁ LA HORA DE LA JUSTICIA Y DE LA VERDAD"

Fueron detenidos los fijadores de carteles teatrales, por si al fijar sus carteles cuidaron de no cubrir el rótulo falangista. Frecuentemente, los guardias impiden el tráfico por algunas aceras, para que los transeúntes no se enteren de los grandes rótulos de propaganda antimarxista escritos durante la noche con una mezcla de brea, pez o alquitran, imposible de borrar hasta el punto de hacerse preciso picar la piedra con instrumentos de cantería.

En la Cibeles—que desde hace meses está cubierta con un parapeto de ladrillo y sacos terrosos, para preservarla de las bombas—ha aparecido

El octavo regimiento de infantería rusa se subleva contra el dictador soviético

Moscú. La central de la G. P. U., al tener conocimiento de lo ocurrido y de los caracteres que alcanzaba la sublevación, ha enviado refuerzos de policía motorizada con varias secciones de autos blindados, ametralladoras, etcétera.

A mediodía se ha recrudecido la lucha entre los dos bandos, cambiándose violentísimo fuego de ametralladora, fusil y revólver, que origina gran número de víctimas por ambos lados.

La rebelión militar no ha conseguido todavía ser sofocada, creyéndose que las fuerzas militares del Mariscal Blüger habrán de intervenir para conseguirlo, ya que la policía de la G. P. U. se muestra impotente para lograrlo.

La Academia de San Fernando se dispone a trabajar

SAN SEBASTIAN.—La Academia de Bellas Artes, de San Fernando, prepara en estos momentos la interesante labor que ha de ser sometida a la deliberación del pleno, que se celebrará en fecha próxima, de acuerdo con las formas apuntadas en su primera sesión.

Comprende en líneas generales una exposición de ideas que completan la organización actual del servicio de recuperación de objetos artísticos y de conservación de monumentos ganados por el estrago marxista con especial atención en lo que se refiere a las ciudades afectadas o destruidas, cooperando también a la formación del inventario de la riqueza artística desaparecida que considera urgente realizar.

Es tarea importantísima que la Corporación va a emprender así mismo, respecto a la acción en el extranjero, cerca de las Academias y centros semejantes, tanto para hacer patente la obra destructora de los rojos, como para contener la posible expatriación de las obras de arte que son su consecuencia.

Tales proyectos y sugerencias se entregarán una vez aprobado por la Academia a la Junta Técnica del Estado.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores.

Si eres buen español, hazlos callar en seco y entérgalos a la justicia del Caudillo.

CUALQUIER utensilio de cocina de metal que se quemé o que se estropee, no lo tires a la basura, mujer. ¡Guárdalo para la REQUISA DE CHATARRA!

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

F. E. T. y de las J.O.N.-S.

Estimado camarada: Para dar cumplimiento a órdenes recibidas de la Superioridad, llevarás a efecto el siguiente servicio.

Se ordena a la camarada Jefe del Grupo... de traslado a todas cuantas falangistas componen su agrupación del siguiente acuerdo:

Existiendo aún entre nosotras, camaradas que no se han dado cuenta de la disciplina que debe presidir todos sus actos, faltando a los servicios a ellas encomendados para bien de España, pasará por el domicilio de todas ellas haciéndoles saber:

PRIMERO.—Que desde primero del próximo mes de diciembre quedan en la obligación de asistir a cuantos servicios les están encomendados, siendo sancionada debidamente la falta a ellos sin justificar.

SEGUNDO.—Se publicará en la Prensa local los nombres de las camaradas que hayan faltado a su obligación con la correspondiente sanción.

TERCERO.—Según los Estatutos de la Organización, se pasará el tanto de culpa al camarada Delegado Provincial de Justicia y Derecho para la apertura de oportuno expediente de expulsión, ya que a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, no le importa el número de sus afiliadas, sino la calidad de las mismas.

Firmarán todas el enterado de la presente Circular, que deberá estar en esta Jefatura antes de las ocho de la noche del día 30 del actual.

Si en tu grupo existiera alguna camarada que por prestar otro servicio como el de enfermera, fuera incompatible con los de comedor, etc., me darás cuenta para eliminarla de estos últimos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-socialista.

Zamora 22 de noviembre de 1937. —II Año Triunfal.—La Delegada Local.

Adelantamos dinero

para testamentarias. CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducción, oposiciones, concursos, matrículas, última voluntad.—APODERAMIENTOS tramitación expedientes retiros, viudez, orfandad, pensiones.—TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incentiva de bienes con asesoramiento de abogados.—Propiedad Industrial.

Agencia R. O. S. A. N.—Generalísimo Franco, 31, BURGOS.

Comité delegado del Patronato Nacional antituberculoso

Donativos recibidos para camas de la enfermería antituberculosa.

Suma anterior: 111.354'45 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Villaveza de Valverde, 125 pesetas.

Idem ídem de Villanueva de Campeán, 94.

Don Gregorio Reguero Gil, 25. Ayuntamiento y vecinos de Omiellos de Castro, 250.

Idem ídem de Losacio, 125.

Don Eduardo Gutiérrez Prieto, 50.

Colegio de Secretarios, 406'35.

Suma y sigue: 112.429'80 pesetas.

Zamora 23 de noviembre de 1937.

—II Año Triunfal.

(Se continuará)

De la Audiencia

Ha sido condenado el procesado Camilo Lombo Fernández, como encausado responsable de un delito de robo y con la concurrencia de una circunstancia de atenuación, a la pena de doscientas cincuenta pesetas de multa que hará efectivas en el plazo de quince días, a contar de la firmeza de esta resolución, sufriendo por impago la prisión sustitutoria legal, que se fija en diez y seis días, a que indemnice al perjudicado don Sinfiriano Fidalgo en la cantidad de doce pesetas y al pago de las costas procesales.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

JEFATURA PROVINCIAL

Con el fin de dar cumplimiento a una orden del Secretariado Político, todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., contribuirán con una mensualidad extraordinaria durante el mes de diciembre, para destinar su recaudación íntegra a prendas y vestuario para los valientes muchachos que luchan en el frente.

Este pequeño sacrificio que se nos impone no puede compararse al sacrificio constante que está realizando la juventud española para entregarnos una España Grande, Católica e Imperial.

La recaudación la realizarán todas las Jefaturas Locales durante los días 1 al 5, mandando a ésta Provincial su importe total, y ésta a su vez al Secretariado Político, en cuyo nombre hacemos público este servicio.

Zamora 22 de noviembre de 1937. —II Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

NOTA.—Como aclaración a lo anteriormente dicho se entenderá que la cuantía mensual extraordinaria a que aludimos, tienen que satisfacerla los afiliados a las distintas Secciones de nuestra Organización, sin distinción (Piechas, Sección Femenina, S. E. U., S. E. M., Sindicatos, etc., etc.), que será ingresada íntegra en la Delegación Nacional de Administración por conducto de esta Jefatura Provincial.

Desprendimiento de tierras en Requejo Un hombre muerto y dos heridos graves

Al medio día del pasado día 22, y debido a un desprendimiento de tierras, ocasionado por las lluvias de estos días, se vino a bajo gran parte del interior del túnel número cuatro, en construcción, de las obras del ferrocarril de Zamora a La Coruña, sito en el término de Requejo.

Resultaron tres obreros heridos de gravedad, uno de los cuales, llamado Domingo Rodríguez Rey, falleció pocas horas después de producirse este lamentable suceso.

Los otros dos que sufrieron lesiones graves son Nicolás Cerviño Fernández, de 49 años, natural de Requejo, y Antonio Parra, de 55, vecino de Rivadelago.

Al ocurrir el desprendimiento de tierras los demás obreros que trabajaban en las obras auxiliaron con gran rapidez a sus desventurados compañeros los que una vez extraídos de entre los escombros fueron asistidos en la Clínica de la Compañía Constructora.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE ZAMORA

A partir del día 27 del corriente y hasta el 7 del próximo mes de diciembre se admitirán en las Comarcas de esta provincia, ofertas de trigo de los tenedores no clasificados como pequeños productores que deseen vender el trigo a este S. N. T. durante el mes de diciembre.

Los tenedores de trigo clasificados como pequeños productores, podrán continuar llevando trigo sin limitación a los Almacenes del Servicio.

IMPORTANTE: El Servicio Nacional del Trigo no admitirá en sus Almacenes menos de 1.000 kgs. Solo admitirán cantidades menores cuando el vendedor según su hoja C-1 ofrezca el total disponible y no disponga de cantidad mayor.

Preguntan algunos compradores de trigo en régimen de libertad como debe entenderse el descuento del uno por ciento en las compras de trigo.

El descuento del uno por ciento debe hacerse sobre el importe total en pesetas, de las compras y no descontando una peseta por cada cien kilogramos de trigo. Los particulares que dan autorizados para descontar el 1 por 100 en todas sus operaciones de compra.

Zamora, 23 de noviembre de 1937.

—Segundo Año Triunfal. El Jefe provincial Saludo a Franco, ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

VENTA DE CASA

Se vende, una casa en la calle de los Consejos, número 1, de planta baja y principal. Para tratar, en la calle de Travesía, número 14.



¿Y por qué precisamente Aspirina?

Observe Vd. como apenas llegadas al fondo del vaso de agua las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. He aquí el secreto de su rápido efecto. Y TODAS estas maravillosas tabletas blancas son de idéntica eficacia e inocuidad, garantizadas por su exacta dosificación. Cuando haya cogido Vd. un resfriado o la gripe, no juegue con su salud. Tome en seguida dos tabletas de ASPIRINA y fíjese en que llevan la Cruz Bayer.

Aspirina

"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

UN TELEGRAMA

La Asociación de la Prensa de Zamora, ha cursado el siguiente telegrama:

"Tebib ¡¡¡Arriba!!!"—Radio Nacional.—Salamanca.

Noticiosa Asociación Prensa Zamora, constitución Asociación Prensa Madrid, felicita a ésta cariñosamente, solidarizándose sentimientos honran Patria y profesión.

Aprovecha momento felicitar a usted, magnífica labor corresponsal guerra.—Presidente".

SE VENDE

Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Letras de luto De ayer a hoy

Dofia Rosa Rosón Abad

Ayer dejó de existir en esta ciudad, la señora doña Rosa Rosón Abad, persona que contaba con el aprecio de las personas que frecuentaron su trato y amistad y el cariño de sus hijos.

Esta mañana a las once, después de celebrado el funeral, se verificó la conducción del cadáver al cementerio municipal, a la que asistieron numerosas personas allegadas e íntimas de la finada y de sus deudos.

Mañana, a las ocho y media, en la parroquia de San Torcuato, tendrá lugar la celebración de la misa de entierro por el eterno descanso del alma de la finada.

Enviamos a sus apenados hijos el testimonio de nuestro pésame.

Don Ramón Mateos Prieto

A la avanzada edad de ochenta y un años, ha dejado de existir en esta ciudad cristianamente, como siempre ha vivido, el respetable señor don Ramón Mateos Prieto, persona que por el carácter afable que le distinguía y sus buenos sentimientos puestos de manifiesto a lo largo de su existencia, gozaba de generales simpatías en nuestra capital.

Esta mañana en la iglesia, después de rezarse la vigilia de difuntos en la parroquia de San Torcuato, se verificó el traslado de los restos mortales desde la casa mortuoria al cementerio de San Atilano, ceremonia que constituyó sentidísima manifestación de duelo.

Paz para su alma, y reciban los deudos del finado el testimonio sincero de nuestro pésame.

Aunque no es precisamente un acontecimiento local, la importancia del mismo hace que nos ocupemos de él en esta sección. Se trata de la desgracia ocurrida en las obras del ferrocarril de Requejo, donde un desprendimiento de tierra ha causado la muerte a un trabajador. Este desprendimiento de tierras es consecuencia de las temporales de lluvias, que reblandecen los terrenos, produciendo grietas en su superficie. He aquí por qué tenemos que estar indignados contra el tiempo que no quiere mejorar. Claro que cada uno nos sirve enfadarnos. Hay que aceptar esto como lo que es, como una fuerza mayor.

Como final de esta nota, enviaremos a la película proyectada ayer en el Teatro Principal, titulada: "Imperio", documental del Instituto Nacional Italiano "Luce", que por su importancia y su gran interés, no vacilamos en calificar de film extra, aunque algunos piensan lo contrario. Es decir que merece verse.

Suscripción Nacional "Pro Aguinaldo del Combatiente"

Queda desde esta fecha abierta en este Ayuntamiento de mi presidencia, en cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad. Todos los días laborables de 10 a 14 y de 16 a 19, estará en funciones la oficina recaudatoria en la Casa Consistorial

ZAMORANOS: Se acercan los días de Pascua de Navidad, tan propicios para mostrar la efusión que nos une a los héroes salvadores de la Patria.

Si la Sociedad española se desquició y derrumbó por la voracidad de los improvisados estadistas dirigentes de la jauría marxista, hay que reconocer que a la presión explosiva de los odios de clases que provocaron la revolución, contribuyeron también considerablemente el gesto agrio desabrido del capitalismo, la hipocresía de ciertos negociantes, y la falta de comprensión y civismo de los que dieron en llamarse derechistas, sin duda por integrar con las izquierdas el fatal conjunto político que laboró nuestra perdición. Por eso, y para no caer en los mismos vicios y peligrosas corruptelas, hoy la España de nuestros anhelos impone a todos sus hijos que se desprendan de prejuicios de clase, de escamoteos egoístas y de subterfugos judaicos para formar sin la menor reserva en el Estado totalitario de amor y de hermandad que a las órdenes y bajo el apostolado del Generalísimo Franco, está forjando a sangre y fuego nuestro Glorioso Ejército.

Y son hoy exigencias de este reinado de lo justo que con tanto sacrificio estamos reconquistando, que todos, absolutamente todos los que no estén traicionando la honrosa condición de ser español, acerquen su aliento y su corazón a los hermanos combatientes para brindar por su triunfo que es el de todos, al entregarles este aguinaldo que tan merecido tienen. Por decoro patrio, pues, queridos paisanos y por la Gloria de nuestra España, sentiros espléndidos y acudir solícitos a mitigar en lo posible las inclemencias de las trincheras.

¡¡Arriba España!!

¡¡Nuestra Fe en el Caudillo y en su Invicto Ejército!!

¡¡FRANCO!! ¡¡FRANCO!! ¡¡FRANCO!!

Zamora 26 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—Prudencio R. Chamorro.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día de hoy, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with 4 columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, Núm. de buques. Lists various stations and goods like Trigo, Cemento, Cueros salados, etc.

INTERESA SABER a los Fabricantes de Harinas

que hemos puesto a la venta el LIBRO REGISTRO DE MOLTURACION, modelo oficial exigido por el Servicio Nacional del Trigo

4 PESETAS

LIBRO DE 100 HOJAS, ENCUADERNADO

Enviamos por correo agregando 0'50 más para gastos.

PEDIDOS al Bazar J San Torcuato, número 20.

Librería Religiosa e Imprenta

Rúa, núm. 21

CARTELERA DE LA EMPRESA S. NVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy VIERNES: Butaca, 0'80

1.º Reestreno de documental del Instituto Nacional Italiano LUCE

IMPERIO

La ciudad Eterna en atmósfera de entusiasmo en el primer aniversario de la proclamación del Imperio

2.º Actualidad "UFA"

DESCANSO

TEATRO PRINCIPAL

Mañana sábado: ESPETACULO DE ARTE ANDALUZ EN EL QUÉ FIGURAN

CUSTODIA ROMERO (La Venus de Bronco)

R. FAEL ORTEGA

MILAGROS FERNANDEZ

Repertorio de Falla, Bretón, Chaves, Serrano, Albentz, Romero y Quiroga

A las seis y media

3.º Estreno sensacional comedia Metro

Un perfecto caballero

Por Frank Morgan y Cecily Courtneidge

NUEVO TEATRO

El domingo: Butaca 1'00 y 2 pías.

Estreno de la formidable superespecial joya "Metro" en español, llena de enternecedora narración y humanidad:

LA EDAD INDISCRETA

Creación de Magde Evans, Paul Lukis y May Robson

Repertorio de Falla, Bretón, Chaves, Serrano, Albentz, Romero y Quiroga

A las diez y cuarto

Austria desea fervientemente la victoria del Generalísimo Franco

F. E. T. y de las J. O. N.-S. Más sobre la importancia de la Chatarra

Una vez más Zamora empieza a dar pruebas de patriotismo atendiendo las peticiones que unos hombres hacen, no para ellos, sino en bien de la Patria y por mandato del Caudillo. La petición se refiere a la chatarra y útiles destinados a la instalación de su oficina y esos hombres, la Comisión que se ha encargado de todo el trabajo que con ellos se relaciona.

De nuevo manifestamos nuestro agradecimiento a todos aquellos que nos han prestado su ayuda sin titubeos, pero para esos seres apáticos, que no acaban de convencerse, de decirnos a colaborar con nosotros y a entregarnos lo que a ellos para nada les sirve, lo que han dejado arrinconado en su casa porque no pueden sacar provecho de ello, para esos, si es que todavía los hay, repetiremos, a fuerza de que se nos fache de machucados, la importancia que esto tiene y la necesidad de que ellos acaben una vez con sus indecisiones.

Son cosas viejas, si, cosas inservibles, pero sin embargo ¡cuántas útiles servirán de ellas! ¡cuántos utensilios necesarios se forjarán con esos metales, previamente fundidos en nuestros altos hornos y trabajados después por los técnicos.

Zamora no dejará por esto que se pierda el concepto de desprendida,

de generosa que se ha ganado en diversas ocasiones. Ha contribuido siempre nuestra provincia como la que más en todas las suscripciones que ha sido necesario abrir para atender a las necesidades de la guerra impone, os habeis desprendido, con pena a veces, por lo que alguna significara, pero siempre con decisión, de todas vuestras joyas, hasta de las alianzas que con tanto cariño conservais, dieron las madres su joya más preciada sin una queja, dieron a sus hijos y ahora ¿vais a negaros a entregar lo que para vosotros para nada significa y tan necesario es para nuestra España? estamos seguros de que os convenceréis de lo que os decimos y no quedará en adelante en vuestras casas ningún trozo de metal arrinconado, antes al contrario, lo entregareis todo, absolutamente todo, cuando los encargados de este servicio se presenten a recogerlo.

Os lo pide Franco, ¡¡¡Franco!!! el hombre que todo lo arriesgó y lo hubiera dado si necesario hubiese sido por nosotros, por nuestro bien estar y para gloria de España, ¿se lo negareis?

Por Dios, España y su revolución Nacional-Sindicalista.
Saludo a Franco ¡Arriba España!

El Jefe Provincial de la Requisa

Sección Agronómica de Zamora Junta Harino-Panadera

La mujer española se ve libre de la degradante esclavitud marxista, gracias al valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en la «campana para abrigo del combatiente».

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 99 del Reglamento provisional del Decreto Ley de Ordenación Triguera, de 23 de agosto de 1937, esta Junta ha tomado los acuerdos siguientes:

Que en los pagos de pan con trigo deben entregar por cada 100 kilogramos de trigo 79.800 kilogramos de pan (34.500 kilogramos de pan por fanega de trigo).

En las moultraciones que hagan los agricultores y sus obreros en molinos maquileros, las cantidades que éstos vienen obligados a descontar con destino al Servicio Nacional Trigo, y pago de maquila, así como las cantidades de harina y subproductos que tienen que entregar a sus abastecedores en los distintos meses del año, son las que a continuación se detallan:

Para trigo Castilla, Candeal y similares

MESES	Precios de tasa - Pesetas	Descuento para el S. N. T. - Kilos	Pago de maquila - Kilos	Total de cuenta de los 100 k. - Kilos	A ENTREGAR	
					Harina - Kilos	Sub producto - Kilos
Noviembre...	48.20	10.958		15.583	62.468	21.949
Diciembre...	48.80	9.606		14.23	63.469	22.300
Enero...	49.40	8.287		12.812	64.519	22.669
Febrero...	50.00	7.000	4.625	11.625	65.397	22.978
Marzo...	50.60	5.743		10.368	66.327	23.305
Abril...	51.20	4.515		9.140	67.236	23.624
Mayo...	51.80	3.316		7.941	68.123	23.936
Junio...	52.40	2.145		6.770	68.990	24.240

Para trigos Híbridos, Mochos y Barbillas

Noviembre...	46.20	11.432		16.057	59.600	24.343
Diciembre...	46.80	9.974		14.599	60.635	24.766
Enero...	47.40	8.594		13.219	61.615	25.166
Febrero...	48.00	7.250	4.625	11.875	62.569	25.556
Marzo...	48.60	5.938		10.563	63.500	25.937
Abril...	49.20	4.658		9.283	64.409	26.308
Mayo...	49.80	3.409		8.034	65.296	26.670
Junio...	50.40	2.190		6.815	66.161	27.024

Los industriales maquileros tendrán en sus almacenes de recepción y entrega y en sitio bien visible, un cartel en el que se indicará la cantidad de harina y subproductos que en los distintos meses del año entregarán al abastecedor por cada cien kilogramos de trigo recibido. Estos carteles deberán ser aprobados y sellados por la correspondiente Junta Harino-Panadera.

Con destino al Servicio Nacional del Trigo, los maquileros vienen obligados a descontar a sus abastecedores la cantidad de trigo que, para cada entrega correspondiente, a la diferencia existente entre el precio de tasa del trigo maquilado en el correspondiente mes y el de venta a los industriales harineros, más el porcentaje que se haya fijado para el año en todas las compras de trigo.

El trigo procedente de estos descuentos, ni el obtenido de la maquila podrá ser moultrado por los maquileros.

Todos los maquileros llevarán un libro oficial en el que se detallarán, partida por partida, las cantidades de trigo recibidas para maquilar, las de harina y subproducto entregados a cambio y el trigo y subproductos con que se quede el maquilero para sí propio y para el Servicio Nacional del Trigo.

En dicho libro estampará su firma el dueño del trigo al lado de las reseñas de las cantidades por él entregadas y recibidas.

Se recuerda al mismo tiempo a los panaderos la obligación que tienen de disponer en sus tahonas y despachos de cuanto pan familiar les demande habitualmente el consumo y de vender éste a los precios fijados por esta Junta.

Zamora 22 de noviembre de 1937.
—El Año Triunfal.—El presidente, Fabriciano Cid.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

¡Agricultor!

EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, una vez organizado totalmente, concederá créditos sobre las cosechas aún no logradas que te permitirá recogerlas sin recurrir a la usura que hoy te explota.

En primera línea contra el bolchevismo

Austria desea fervientemente la victoria del General Franco

VIENA.—Durante el debate que tuvo lugar el viernes, en el Consejo General, respecto al presupuesto, se trató de las relaciones de Austria con la España Nacional.

El consejero, señor Funder, señaló que el Gobierno austriaco ha reconocido al Gobierno del General Franco, como el Gobierno de facto de España y expresó su deseo de que pronto se restablezca la paz en España, mediante una victoria de los nacionalistas.

Añadió que Austria siempre se hallará en primera línea junto con aquellos países que combaten al enemigo mundial número uno: el bolchevismo.

Las compañías extranjeras ordenan a sus barcos tocar en puertos nacionales

Amsterdan.—Una importante compañía irlandesa de navegación, ha decidido que sus barcos hagan escala en los puertos de la España Nacional.

El problema del hambre

Barcelona.—Negrín estuvo reunido ayer tarde con el Consejero de abastecimiento, secretario de economía y director general de abastecimientos para cambiar impresiones sobre la situación de este problema en todo el territorio de la España roja.

Regresa de su viaje a Italia una misión Yugoeslava

Belgrado.—Ha regresado de Italia la misión militar Yugo-eslava. Su jefe ha manifestado que la misión recibió en Italia toda clase de atenciones y facilidades para visitar los establecimientos industriales y organizaciones militares. Hizo grandes elogios de la organización italiana agradeciendo las muestras de simpatía recibidas durante la visita.

Los barcos nacionales no han vuelto a apresar ningún barco inglés

LONDRES.—El señor Edem, declaró ayer en la Cámara de los Comunes, que los barcos de los nacionales españoles no han vuelto a apresar ningún barco inglés.

LORD PLYMOUTH RECIBE LA RES PUESTA DEL GENERAL FRANCO

LONDRES.—Según el "Daily Telegraph", la contestación del General Franco, en el Comité de No Intervención, respecto a la retirada de voluntarios extranjeros, fue recibida por el presidente de Comité, Lord Plymouth, el miércoles.

Afirma el citado periódico que el General Franco, en su respuesta está de acuerdo en principio con la propuesta de que se nombre una Comisión especial, que se asegure del número de voluntarios extranjeros que estén en España, pero que formula ciertas reservas.

Cara estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Laxen Busto

Laxante que educa el intestino

La persecución de que fué objeto el capitán Cabanellas

Fué sorprendido en Gijón por el Movimiento Nacional.—Le buscaron con gran empeño para fusilarlo

Orledo.—Don Virgilio Cabanellas, capitán del Ejército e hijo del ilustre general del mismo apellido, fué sorprendido en Gijón por el Movimiento Nacional. No hay que decir que el apellido que ostentaba ya era bastante acicate para que los energúmenos de la FAI y de la CNT y hasta los igualmente bárbaros de Izquierda Republicana, buscaban anhelantes el hacer tan preciosa captura. La persecución fué enconada.

Se registraron docenas de domicilios nada más que con la torpe esperanza de coger a aquel Cabanellas, ya que su padre estaba un poco fejos para las "valerosas tropas del pueblo". El señor Cabanellas estuvo oculto en distintas casas de amigos; de una pasaba a otra ya registrada, y pasado algún tiempo huyó, disfrazado, al campo, para refugiarse finalmente en un pequeño caserío del pueblo de Mareo. Allí permaneció hasta la entrada en Gijón

del Ejército nacional, al que se presentó inmediatamente. Puede suponerse la alegría con que fué recibido por quienes creían que era una víctima más del marxismo. Un día después acompañado de su esposa e hija, marchó a Burgos para abrazar a su padre.

Otro de los que peregrinaron de refugio en refugio para librarse de la furia roja fué el director del Banco de España. Sabía que sería blanco predilecto de las bandas de asesinos y se trasladó a Pola de Siero, donde se ocultó de manera que, a pesar de haber los milicianos descubierto la pista y buscado afanosamente por todo el pueblo, no dieron con él. Algunos de sus amigos hicieron circular la especie de que había marchado a París, pero su familia le dió por muerto al no tener noticia de su paradero. Sólo se le ha vuelto a ver cuando las tropas de España han conquistado el último reducto del Norte.

GRAN CASA DE AMPLIACIONES

Dijes y sortijas con foto esmalte

Señora! No olvide al ser querido, obsérquiele con una hermosa ampliación al lápiz, una sortija con foto esmalte como recuerdo inolvidable.

CASA ESTEVEZ
Plaza Sagasta, n.º 22 ZAMORA

PERDIDA DE IMPERMEABLE de cuero, se gratificará a quien lo entregue en esta administración.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 43

Sección de Anuncios Económicos

¡Atención, Señorita!

No olvide V. que de la salud de sus cabellos, depende su belleza.

Hágase la PERMANENTE en la Peluquería RAMOS

Plaza San Miguel, 4. Pral. Zamora

SE NECESITA señora de confianza para atender a su y cuidar niños, de 35 a 40 años, bien impuesta en las obligaciones y sepa guisar bien.

Informes: M. M. Fray Dns de Lda 29, segundo. Valladolid.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

AMA DE CRÍA Casada, se ofrece para criar en su casa: Razón, Lucas Casas.—CORESES.

EXTRAVÍO Se ruega al que haya encontrado una manivela de coche Fiat, la entregue en esta Administración.

AUXILIAR DE OFICINA: Con buena letra, sabiendo ortografía y mecanografía, se necesita. Ramón Alvarez, 31.

Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora

Por decoro de la Administración Municipal, y ante exigencias económicas del momento, me veo en la necesidad de prevenir a todos aquellos suscriptores que tienen pendientes recibos por consumo de agua, que si en lo que resta de mes no han hecho efectivos sus atrasos, me veré en la precisión, que sería el primero en lamentar, de ordenar el procedimiento de apremio por tal concepto.

El Alcalde, Prudencio R. Chamorro

SE VENDE la casa de la explanada del Matadero número 8 con buenas cuerdas, portalada y gran pajar. Para condiciones dirigirse al farmacéutico de Villardeciervos o a la viuda de Julio Escudero (comercio) en el mismo pueblo.

Lotería Sevillana PRO COMBATIENTES

Sorteo de Navidad

Primer premio 6 millones de pesetas

Segundo premio 2 millones de pesetas

Décimos a 50 pesetas

Billete: 560 pesetas

VENTA EXCLUSIVA en Zamora

Administración n.º 2, de Baldomero García

Entre los muchos números que hay a la venta se encuentran los siguientes: 7.101 - 7.108 - 7.104 - 7.106 - 7.107 - 7.108 y 7.109

que tanto se han jugado en Zamora. (Esta decena la hay en todos los sorteos)

AUMENTA LA TENSION ENTRE RUSIA y JAPON

¿SE LLGARA A UNA GUERRA SOVIETICO-NIPON ?

La charla de anoche del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Vamos a continuar hoy con la descripción, que quedó interrumpida el otro día, de la edificante vida del nefasto presidente de la Generalidad de Cataluña, Companys.

Toda la charla de anoche, excepto en el intervalo del último cuarto de hora, que la dedicó a comentar las noticias de las radios y diarios de la zona roja, se desarrolló en torno de la figura de Companys, describiendo su vida, sus andanzas como abogado, como político, como hombre.

Le sirvió mucho al ilustre general, para ilustrar su biografía, una carta recibida de un señor, que tuvo un importante negocio en Barcelona, y que por revés de fortuna tuvo que desprenderse de él, después de haber pasado por manos de abogados y procuradores, entre los cuales, Companys no dejó de hacerle proposiciones vergonzosas para salvar el negocio, que éste señor que suscribe la carta referida, no quiso aceptar nunca.

En la descripción de la vida de Companys, como hombre, es decir, en la vida privada, tiene que confesar el señor Queipo de Llano, que ha sido y será de lo más depravado que imaginar se pueda.

En fin, Estos son los hombres que representan a la España roja, y a tales hombres, tales regímenes: depravación, es decir, marxismo puro.

Después pasa a comentar las noticias de las radios rojas, que desde luego son como siempre, fantásticas, porque ni para mentir tienen que.

Se refiere lo que dice el periódico de Barcelona, "Adelante", el cual se ocupa de las operaciones en los distintos frentes, y añade que todo eso de que la ofensiva que se está preparando por los nacionales va a ser la definitiva, es una pura farsa. Que tan pronto atacan por un lado como por otro, para intentar en el momento más oportuno cogerlos desprevenidos. Pero a los "fasciosos" lo que les preocupa es Madrid. Sin embargo nos otros estamos alerta y haremos que se le frustran todos cuantos planes vienen preparando.

El general, añade, que esto mismo viene diciendo hace 16 meses. Después de comentar otras varias noticias no menos absurdas de que nuestra retaguardia está en la más lamentable descomposición, es decir, achacándonos a nosotros cuantos les sucede a ellos, da cuenta el excelentísimo Queipo de Llano, del parte de las operaciones del día, terminando seguidamente su charla.

DISPOSICIONES OFICIALES

La colocación de alumnos necesitados en los Centros de Enseñanza

BURGOS.—El "Boletín Oficial" del Estado publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden con instrucciones para la colocación de alumnos necesitados en los centros de enseñanza privada. Los Rectorados respectivos a la vista de las informaciones que practiquen sobre las condiciones morales y económicas de los alumnos de ambos sexos, que soliciten plazas gratuitas, los clasificarán en dos grupos. El primero, en el cual estará constituido por hijos de funcionarios públicos, civiles o militares cuyos ingresos o rentas no permitan su educación remunerada, en centros de enseñanza privada, y el segundo por hijos de familias modestas que vivan del trabajo intelectual o manual clasificándose dentro de estos grupos los sub-grupos siguientes: residentes en las poblaciones donde se hallen los centros docentes a los cuales vayan destinados los aspirantes a plazas que, pudiendo ser alimentados por sus familiares, carezcan de medios económicos para el pago de la enseñanza, cuyos alumnos serán colocados como externos; niños o jóvenes de ambos sexos cuya situación económica sea peor que la de los anteriores, asignándose a los que tengan establecido el sistema como pensionistas, y alumnos pertenecientes a familiares que, por el número de hijos o la modestia de los ingresos, no puedan ser instruidos y alimentados de modo conveniente, los que serán situados en un internado. Dentro de cada uno de los grupos se reservarán el 50 por ciento de las vacantes a los huérfanos de campaña o de los asesinados por las hordas rojas y se dará preferencia para la designación a los hijos procedentes de familias militares o civiles que hayan hecho méritos en la Cruzada Nacional o sufrido gravemente. Todos los alumnos elegidos que deberán estar en contacto siempre con los pudientes para la aproximación social entre ricos y pobres por este medio de convivencia llevarán el nombre de becarios, prohibiéndose terminantemente

en los colegios se empleen denominaciones distintas que puedan marcar una diferencia social deprimente para estos alumnos con relación a los de más compañeros.

Los Rectorados ejercerán sobre los niños admitidos una conveniente inspección ocular, pudiendo utilizar, a este efecto personas de buena voluntad y de sano criterio. Serán sancionados y con determinaciones diversas, que podrán llegar a la clausura de los centros que incurriesen en aquellas, las faltas graves repetidas por un determinado centro en el trato que se da a esos niños. Las instancias para solicitar las vacantes de becarios que oficialmente se anuncian, se presentarán en un plazo de quince días, que se fijarán durante el mes de julio de cada año, concluyendo la selección de aspirantes, indefectiblemente, el día 31 de agosto, después de consignarse en las solicitudes la enseñanza que desea recibir los alumnos, media o superior, externa, medio pensionista o externa y en el caso de no poder obtener la deseada, la preferida.

Para el cómputo de las vacantes correspondientes a cada colegio, se tendrán en cuenta la cifra de alumnos retribuidos habidos en el curso anterior. Pasados cinco años de vigencia de estas instrucciones la Comisión de Cultura y Enseñanza o el organismo que la sustituya, discernirá sobre recompensas de carácter honorífico a los centros de Enseñanza privada que se hubieran distinguido en el cumplimiento de aquellas. En el período académico sólo se anunciará el número de plazas becarias posibles, previo acuerdo entre los Rectores y los Colegios. Estas vacantes se publicarán en el próximo mes de diciembre, con un plazo de diez días para la presentación de instancias, ingresando los alumnos en el mes de enero después de haber sido hecho el examen de selección que se establece.

Chamberlain dice a la Cámara de los Comunes que el día 29 llegarán a Londres Chautemps y Delbos

Este viaje se considera como el mayor acontecimiento de los últimos meses

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, ha declarado el presidente del Consejo, Chamberlain, que el próximo día 29 llegarán a la capital londinense el jefe del Gobierno francés, Chautemps, acompañado del ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Delbos.

COMENTARIOS DE PRENSA

LONDRES.—Los periódicos ingleses dedican comentarios a la próxima visita de Chautemps y Delbos a Londres, estimando que ha de servir para reafirmar las buenas relaciones entre los dos pueblos.

Los periódicos conservadores subrayan la política británica lenta, pero segura, que tiende a solucionar los

problemas europeos sobre la base de la seguridad colectiva.

Por su parte los periódicos franceses consideran que el viaje de Chautemps y Delbos a Londres, es el mayor acontecimiento diplomático que se ha producido en los últimos meses. "Le Populaire", órgano socialista, dice que Francia no deberá adherirse a la política de acercamiento a Alemania, que ha iniciado Inglaterra.

UN DONATIVO PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO

SEVILLA.—El alcalde, ha recibido un donativo de 5.000 pesetas, hecho por el gestor señor Sainz de la Mata, para el "Aguinaldo del Soldado".

Las compras de material de guerra para los rojos

ROMA.—Según informaciones que llegan al "Giornale de Italia", se sabe que un delegado del Gobierno de Barcelona, acompañado de un funcionario de la Embajada y del agregado militar el día 20 de noviembre, hizo entrega a una sociedad francesa dedicada a la fabricación de material de guerra, de la cantidad de 32 millones de francos franceses por suministros ya efectuados.

A hacerle un nuevo pedido, la sociedad solicitó y obtuvo autorización escrita del Ministerio de la Guerra, porque para su entrega inmediata dicha sociedad tenía que sacar las mu-

nichiones de los depósitos de material de guerra del Ejército francés.

HUELGAS EN EL EXTRANJERO

DUBLIN.—Los obreros del transporte de esta capital se han declarado en huelga, pidiendo aumento de salario en la jornada de trabajo.

EL "PLACET" AL DUQUE DE ALBA

LONDRES.—El Gobierno británico ha dado su aprobación al nombramiento hecho por el General Franco, designando al Duque de Alba como primer agente de la España nacional en Inglaterra.

Aumenta la tensión entre Rusia el Japón

CONCENTRACION DE EFECTIVOS MILITARES

LONDRES.—La tensión en las relaciones ruso-japonesas aumenta de un modo alarmante.

Al tener conocimiento los soviets de la concentración de 500.000 japoneses en la frontera del Manchukuo, y de la Mongolia, se han apresurado a enviar 170 aviones a la China y 1.500 a las provincias orientales de las URSS.

Se sabe también que los soviets tienen dispuesto gran número de submarinos en el puerto de Vladivostok. Tal magnitud están adquiriendo los últimos acontecimientos en Oriente, que se teme una guerra soviético-japonesa.

UN BANQUETE EN HONOR DE LOS ESTADISTAS HUNGAROS

BERLIN.—El Führer-Canciller, ofreció ayer un banquete a los estadistas húngaros, que actualmente visitan Alemania.

LA SESION DEL COMITE APLAZADA PARA EL MARTES

LONDRES.—La sesión del Comité de No Intervención anunciada para hoy ha sido aplazada para el próximo martes.

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

PARIS.—Mañana celebrará Consejo de Ministros el Gobierno francés, y en él expondrán Chautemps y Delbos, los motivos de su viaje a Londres.

AMANCHON, (Guadalajara).—Se ha inaugurado un nuevo comedor de "Auxilio Social", en el que tendrán asistencia gran número de niños y ancianos.SERA RETRANSMITIDO EL PARTIDO DE FUTBOL ENTRE ESPAÑA Y PORTUGAL El próximo domingo a las 3 de la tarde, se retransmitirá por todas las emisoras españolas el partido internacional de fútbol, entre España y Portugal, que tendrá lugar en el stadium de Balaidos. LA CONSTITUCION DEL NUEVO GOBIERNO ROJO PARIS.—Desde Barcelona, se dice que la nueva reforma del gobierno rojo tendrá lugar en la primera semana del próximo diciembre. Se pedirá la dimisión de todos los representantes comunistas e igual sucederá en la Generalidad.

El jefe comunista francés quiere que se preste más ayuda a los rojos

PARIS.—La Agencia Havas, desde Barcelona remite una extensa información de las declaraciones que ha hecho a los representantes de la Prensa, el jefe del partido comunista francés, que actualmente se encuentra en la España roja, y en las cuales ha hecho resaltar la actitud adoptada por su partido en la guerra civil de España.

Tohres, recordó a los periodistas cómo el partido comunista francés se había colocado desde el comienzo del conflicto al lado de los marxistas españoles.

Calificó de tonta y absurda la política de no intervención. Con semejanza política—aseguró—no sólo se ha perjudicado a la España roja, sino a Francia y a la causa de la paz. Por último, habló de las gestiones realizadas por la Internacional Comunista, cerca de la socialista, para llevar a cabo una acción común en favor de la España roja, afirmando que sus camaradas de los países democráticos desean que se lleve a cabo esta acción.

Prepara la guerra el gobierno francés

ROMA.—"Il Giornale d'Italia", en su editorial, reproduce el texto del increíble discurso contra Italia, pronunciado por el ministro de Marina francés Campinchi, el 23 de octubre en Tolón, y en términos vehementes denuncia al mundo entero el discurso y la responsabilidad directa del Gobierno francés.

El discurso, que fué pronunciado por Campinchi, exactamente a las once horas del 23 de octubre en el puerto de Tolón a los marineros del barco "General Bonaparte", perteneciente a la Compañía de Navegación Fraissinet, y del que "Il Giornale d'Italia" reproduce el texto íntegro, dice especialmente que Córcega no debe, por más tiempo, estar a la merced de una agresión italiana, y que es necesario que Italia cesase en su comedia de la Córcega italiana, esperando su liberación.

El ministro no quiere hacer la injuria al patriotismo de sus auditores, porque "vosotros sabéis tanto como yo el desdén que sentimos por todo lo que es italiano". Pero él está seguro de que si los italianos quisiesen intentar un desembarco en Córcega, todos los habitantes de la isla se levantarían como un solo hombre contra el invasor. "Pero, ¿por qué ocultárolas? La guerra contra Italia es no solamente fatal, sino necesaria, y no podrá ser más que victoriosa para nosotros".

Campinchi añadió que Córcega, transformada en base naval y aérea de primer orden, representará para Francia en la guerra "que va a venir", un factor decisivo para la victoria. "Es desde Córcega desde donde partirá la ofensiva, y que hará fin carse de rodillas al fascismo". "Yo no puedo desvelaros aquí los graves secretos del Estado Mayor, pero lo que yo puedo afirmar, es que tendremos para poco tiempo con el fascismo".

"Giornale d'Italia", dice que estas palabras deben ser consideradas "no solamente como el infame arrebatado de un loco, sectario, encaminado hacia la criminalidad, sino como la directa expresión de un pensamiento y de un cálculo oficial y político que domina a los franceses.

Campinchi—añade el periódico—ha querido bromear pero en su burla hay rojos reflejos de sangre. El falso corps Campinchi, sabe muy bien que Italia no amenaza a nadie. Es en vano que el ministro de Marina francés, pueda con sus acusaciones gratuitas aportar documentos que las pruebe. Contrariamente, es él mismo quien informa al mundo de los propósitos agresivos de Francia y de su partido. Europa y las Américas saben ya que en la Francia del Frente Popular tonta doméstica del comunismo ruso se prepara la guerra contra Italia fascista, y con ella la más espantosa guerra de la historia.

En lo referente a la respuesta inmediata y precisa de Italia el periódico advierte que si alguien, más allá de los Alpes, quisiese lanzarse a una aventura contra Italia, pudiera ser que se encontrase contra una barrera de cañones, ametralladoras, torpedos y bombarderos aéreos, sin contar con los cuarenta y cinco millones de ciudadanos dispuestos al uso de las armas y capaces de las más prodigiosas resistencias y de los más insospechados e infernales medios de defensa en Europa y fuera de Europa.

La acción del Fascismo es muy dura y no se puede apoderar de ella ni a los más altos precios. Que Campinchi y sus camaradas avancen. ¡Serán servidos! Campinchi desafía a Italia. Italia acepta el desafío.

Por lo demás—concluye el "Giornale d'Italia", habría que ver cómo cuando, y con qué valor y con qué espíritu de resolución, el sanguinario Campinchi sabría mantener su promesa hecha a las once horas del 23 de octubre a los marineros del "General Bonaparte".—STEFANI

UN COMLOT TOMADO A BROMA

PARIS.—"Le Populaire", se escandaliza porque nadie ha creído las noticias relacionadas con el complot a que algunos periódicos se han referido estos días, y escribe:

"Es por lo menos una broma de mal gusto burlarse del resultado de las investigaciones sobre depósitos clandestinos de armas. Ese tono de broma que se ha empleado, especialmente por algunos periódicos republicanos, es cuando menos, una cosa desagradable. Aun en el caso de que las averiguaciones practicadas no dieran mayor resultado no basta acaso lo descubierto para experimentar la mayor inquietud?"

Los soldados de España, descansan

En la zona roja se hacen numerosos objetos para el culto

¡Cómo llueve en los frentes!, amigos de la retaguardia. ¡Cómo llueve en los frentes! Ya sé, ya sé que también llueve en las pacíficas ciudades y tranquilos campos que vos otros habitáis, pero yo os aseguro que en los frentes llueve más y hace mucho más frío que en estas benditas tierras alejadas del fragor de la lucha.

Llueve tanto, que casi, casi no hay guerra, ni en sus más ínfimos síntomas. Los soldados de España descansan. ¡Procurad vosotros que ese descanso sea confortable! Daos prisa, mucha prisa, toda la que podáis, en acudir amorosamente a dotarles hasta de lo superfluo.

Mucho se ha hecho y se está haciendo. Ayer mismo, en la ruta hacia mi hogar desde el frente, me cruzado con muchos camiones que iban cargados de prendas de abrigo, de calzados, de vituallas apetitosas, de las que dan la vida y son semilla que florece en alegría, que no de esas otras que llevan consigo la muerte y dan flores de dolor.

Es formidable lo que se está haciendo. Esa institución del "Abrigo del Soldado" está realizando una obra insuperable. Acudid a enriquecerla con vuestro esfuerzo personal. ¡Que nadie esté ocioso! ¡Que todos se desprendan hasta de lo más preciso, con tal de que a ellos, a nuestros soldados, les sobre de todo!

Tomad como ejemplo a Galicia, es justo proclamarlo. Galicia, desde el primer momento, ha volcado su generosidad y sigue ocupándose con celo de la primera línea y sus necesidades. Ayer mismo, aún llegaban a Gijón nuevos envíos de víveres que remiten los hermanos gallegos. Hoy tengo en mi poder datos asombrosos del "Centro de Mujeres al Servicio de España" de Pontevedra, donde más de 300 mujeres, de todas las clases sociales trabajan día y noche para el Ejército, para las milicias combatientes y hospitales, rindiendo un magnífico resultado.

No me habéis de dificultades, de

escasez de lana. Ingeniosos para encontrarla o sustituirla. En una carta cuajada de perfumes patrióticos, también una galleguina me habla de la manera de sustituir esa lana, que en algunas partes escasea.

Ella se compró un huso y una rueca, y de la lana de viejos colchones en desuso empezó a hilar y luego a teñir y a tejer prendas de abrigo.

Acordados de que las ordenanzas militares—y ahora militarizados voluntarios debemos ser todos—, saliendo al paso de cualquier impresión en las ordenanzas, se dice: "Suplirá usted con su celo cualquier omisión o necesidad".

¡Solid vosotras, mujeres de mi España, con vuestro gran corazón, las pequeñas y aún las grandes deficiencias, y saltad ya sobre todo género de obstáculos! Dios y España os lo agradecerán.

Y ahora, un ratito para los rojos. ¡Una mala noticia! Los rojos vuelven a tener dinero a raudales. Dios, que es muy bueno, les ha pagado bien por mal y les abre ruta para enriquecerse.

En Gerona, en la ciudad de Olet, están entrando ríos de oro, a cambio de una industria de exportación asombrosamente nueva. En dicha ciudad existe una nueva fábrica y talleres de ingeniería. De esa fábrica salían los lienzos y las esculturas, y aún creo que los escapularios, medallas y objetos del culto católico, que utilizaba la España creyente.

La industria imaginera de Olet estaba en ruina desde el advenimiento de la República, y sobre todo después del 18 de julio no había podido ver trabajar ni a un sólo obrero en sus talleres. ¡Cualquiera era el guapo que en la España de la Pasionaria y Largo Caballero se atrevía a dorar el halo al Divino Corazón de Jesús!

Y además, si lo hacían, para qué? ¿Quién iba a ser el osado que se acercase a comprar una imagen de la Virgen o la efigie de San Roque bendito? Y si lo compraban...

para que iglesia, en qué altar lo iban a poner si en toda España los templos estaban en el suelo y los altares se utilizaban como pesebreras...?

Pero hora no: la España roja se encontró inopinadamente con una serie de pedidos de importancia de naciones como Francia Bélgica, Holanda, etc., etc., antiguas clientes de la imaginera de Olet, que solicitaban la construcción y envío de santos, imágenes y objetos del culto. Y los rojos, los puros en sus creencias, negadoras de Dios y de la fe, por mor de los cuartitos ricos, se han puesto a trabajar en Olet como fieras, y esta industria nacida por y para la subterfugación de la religión, ha venido a ser la más floreciente de toda Cataluña.

Sé que pasan ya de 25.000 imágenes de santos exportadas de Olet. Y que alcanzan a varios millares el producto de los pedidos ya servidos y los que están en construcción.

Gran paradoja esta, ¿verdad? Ahora va a resultar que si los de la hoz y el martillo tienen un pedazo de pan que llevarse a la boca se lo deben no ya espiritual, sino materialmente, a la Divina Providencia, a la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana.

¡Cosa de los creyentes! Ellos se reirán de todo esto, y algunos pretenderán seguir dándose las espíritus fuertes, de ser "ateos gracias a Dios, como el alguacil de "El monaguillo".

Pero... a lo mejor resulta que sus mujeres, y sus hijos, y ellos mismos, los obreros imagineros, a hurtadillas, ¡dirigirán cada mirada de agradecimiento, cada oración de gracias y cada beso devoto a esas Santas imágenes, que por ser Santas— aun naciendo de sus impías manos—les están dando el sustento que el marxismo, con todo su increíble y blasfemo ateísmo no les suplo proporcionar!

¡Los caminos que elige Dios para salvar a sus hijos, aunque sean bolicheviques! EL TEBIB ARRUM

El jefe comunista francés quiere que se preste más ayuda a los rojos

PARIS.—"Le Populaire", se escandaliza porque nadie ha creído las noticias relacionadas con el complot a que algunos periódicos se han referido estos días, y escribe:

"Es por lo menos una broma de mal gusto burlarse del resultado de las investigaciones sobre depósitos clandestinos de armas. Ese tono de broma que se ha empleado, especialmente por algunos periódicos republicanos, es cuando menos, una cosa desagradable. Aun en el caso de que las averiguaciones practicadas no dieran mayor resultado no basta acaso lo descubierto para experimentar la mayor inquietud?"

Prepara la guerra el gobierno francés

ROMA.—"Il Giornale d'Italia", en su editorial, reproduce el texto del increíble discurso contra Italia, pronunciado por el ministro de Marina francés Campinchi, el 23 de octubre en Tolón, y en términos vehementes denuncia al mundo entero el discurso y la responsabilidad directa del Gobierno francés.

El discurso, que fué pronunciado por Campinchi, exactamente a las once horas del 23 de octubre en el puerto de Tolón a los marineros del barco "General Bonaparte", perteneciente a la Compañía de Navegación Fraissinet, y del que "Il Giornale d'Italia" reproduce el texto íntegro, dice especialmente que Córcega no debe, por más tiempo, estar a la merced de una agresión italiana, y que es necesario que Italia cesase en su comedia de la Córcega italiana, esperando su liberación.

El ministro no quiere hacer la injuria al patriotismo de sus auditores, porque "vosotros sabéis tanto como yo el desdén que sentimos por todo lo que es italiano". Pero él está seguro de que si los italianos quisiesen intentar un desembarco en Córcega, todos los habitantes de la isla se levantarían como un solo hombre contra el invasor. "Pero, ¿por qué ocultárolas? La guerra contra Italia es no solamente fatal, sino necesaria, y no podrá ser más que victoriosa para nosotros".

Campinchi añadió que Córcega, transformada en base naval y aérea de primer orden, representará para Francia en la guerra "que va a venir", un factor decisivo para la victoria. "Es desde Córcega desde donde partirá la ofensiva, y que hará fin carse de rodillas al fascismo". "Yo no puedo desvelaros aquí los graves secretos del Estado Mayor, pero lo que yo puedo afirmar, es que tendremos para poco tiempo con el fascismo".

"Giornale d'Italia", dice que estas palabras deben ser consideradas "no solamente como el infame arrebatado de un loco, sectario, encaminado hacia la criminalidad, sino como la directa expresión de un pensamiento y de un cálculo oficial y político que domina a los franceses.

Campinchi—añade el periódico—ha querido bromear pero en su burla hay rojos reflejos de sangre. El falso corps Campinchi, sabe muy bien que Italia no amenaza a nadie. Es en vano que el ministro de Marina francés, pueda con sus acusaciones gratuitas aportar documentos que las pruebe. Contrariamente, es él mismo quien informa al mundo de los propósitos agresivos de Francia y de su partido. Europa y las Américas saben ya que en la Francia del Frente Popular tonta doméstica del comunismo ruso se prepara la guerra contra Italia fascista, y con ella la más espantosa guerra de la historia.

En lo referente a la respuesta inmediata y precisa de Italia el periódico advierte que si alguien, más allá de los Alpes, quisiese lanzarse a una aventura contra Italia, pudiera ser que se encontrase contra una barrera de cañones, ametralladoras, torpedos y bombarderos aéreos, sin contar con los cuarenta y cinco millones de ciudadanos dispuestos al uso de las armas y capaces de las más prodigiosas resistencias y de los más insospechados e infernales medios de defensa en Europa y fuera de Europa.

La acción del Fascismo es muy dura y no se puede apoderar de ella ni a los más altos precios. Que Campinchi y sus camaradas avancen. ¡Serán servidos! Campinchi desafía a Italia. Italia acepta el desafío.

Por lo demás—concluye el "Giornale d'Italia", habría que ver cómo cuando, y con qué valor y con qué espíritu de resolución, el sanguinario Campinchi sabría mantener su promesa hecha a las once horas del 23 de octubre a los marineros del "General Bonaparte".—STEFANI

UN COMLOT TOMADO A BROMA

PARIS.—"Le Populaire", se escandaliza porque nadie ha creído las noticias relacionadas con el complot a que algunos periódicos se han referido estos días, y escribe:

"Es por lo menos una broma de mal gusto burlarse del resultado de las investigaciones sobre depósitos clandestinos de armas. Ese tono de broma que se ha empleado, especialmente por algunos periódicos republicanos, es cuando menos, una cosa desagradable. Aun en el caso de que las averiguaciones practicadas no dieran mayor resultado no basta acaso lo descubierto para experimentar la mayor inquietud?"